

张家界日报

主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号CN43-0020 邮发代号41-85 零售1元
张家界新闻网http://www.zjjnews.cn

2021年3月

8

星期一 辛丑年正月廿五

总第9048期



掌上张家界APP

今日4版

习近平在参加青海代表团审议时强调 坚定不移走高质量发展之路 坚定不移增进民生福祉

新华社北京3月7日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平7日下午在参加十三届全国人大四次会议青海代表团审议时强调，高质量发展是“十四五”乃至更长时期我国经济社会发展的主题，关系我国社会主义现代化建设全局。高质量发展不只是一个经济要求，而是对经济社会发展方方面面的总要求；不是只对经济发达地区的要求，而是所有地区发展都必须贯彻的要求；不是一时一事的要求，而是必须长期坚持的要求。各地区要结合实际情况，因地制宜、扬长补短，走出适合本地区实际的高质量发展之路。要始终把最广大人民根本利益放在心上，坚定不移增进民生福祉，把高质量发展同满足人民美好生活需要紧密结合起来，推动坚持生态优先、推动高质量发展、创造高品质生活有机结合、相得益彰。

会上，王建军、阿生青、孔庆菊、扎西多杰、孟海、沙沨等6位代表分别就脱贫攻坚成果、祁连山生态文明建设、玉树灾

后重建新变化、做好木里煤矿综合整治、推进基层社会治理等问题发表意见。习近平边听边记，不时询问，同代表们交流。

在认真听取代表发言后，习近平作了讲话。习近平充分肯定青海一年来工作和“十三五”时期发展，希望青海的同志全面贯彻落实党中央决策部署，完整、准确、全面贯彻新发展理念，坚持以人民为中心，坚持稳中求进工作总基调，持续深化改革开放，统筹发展和安全，弘扬光荣传统和奋斗精神，把坚持生态优先、推动高质量发展、创造高品质生活部署落到实处，在推动青藏高原生态保护和可持续发展上不断取得新成就，书写新时代青海新篇章。

习近平强调，立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局，推动高质量发展，是当前和今后一个时期全党全国必须抓紧抓好的工作。走高质量发展之路，就要坚持以人民为中心的发展思想，坚持创新、协调、绿色、开放、共享发展。要结合青海优势和资源，贯彻创新驱动

发展战略，加快建设世界级盐湖产业基地，打造国家清洁能源产业高地、国际生态旅游目的地、绿色有机农畜产品输出地，构建绿色低碳循环发展经济体系，建设体现本地特色的现代化经济体系。

习近平指出，青海对国家生态安全、民族永续发展负有重大责任，必须承担好维护生态安全、保护三江源、保护中华水塔的重大使命，对国家、对民族、对子孙后代负责。这些年来，青海在生态文明建设方面作了很大努力，但生态环境保护任重道远。把生态保护放在首位，体现了生态保护的政治自觉。要优化国土空间开发保护格局，严格落实主体功能区布局，加快完善生态文明制度体系，正确处理发展生态旅游和保护生态环境的关系，坚决整治生态领域突出问题，在建立以国家公园为主体的自然保护地体系上走在前头，让绿水青山永远成为青海的优势和骄傲，造福人民、泽被子孙。

(下转4版②)

习近平看望参加政协会议的医药卫生界教育界委员时强调 把保障人民健康放在优先发展的战略位置 着力构建优质均衡的基本公共教育服务体系

新华社北京3月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平3月6日下午看望了参加全国政协十三届四次会议的医药卫生界、教育界委员，并参加联组会，听取意见和建议。他强调，要把保障人民健康放在优先发展的战略位置，坚持基本医疗卫生事业的公益性，聚焦影响人民健康的重大疾病和主要问题，加快实施健康中国行动，织牢国家公共卫生防护网，推动公立医院高质量发展，为人民提供全方位全周期健康服务。要全面贯彻党的教育方针，坚持社会主义办学方向，坚持教育公益性原则，着力构建优质均衡的基本公共教育服务体系，建设高质量教育体系，办好人民满意的教育，培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

在“三八”国际劳动妇女节即将到来之际，习近平代表中共中央，向参加全国两会的女代表、女委员、女工作人员，向全国各族各界妇女，向香港特别行政区、澳门特别行政区和台湾地区的女同胞、海外华侨胞致以节日的祝贺和美好的祝福。

中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋参加看望和讨论。联组会上，吴浩、黄璐琦、王辰、严纯华、王欢、胡豫、林忠钦等7位委员，围绕完善基层卫生体系、促进中医药高质量发展、构建新时代国家医学教育与研究体系、优化高等教育结构、推动基础教育高质量发展、推进公立医院高质量发展、推动教育改革创新等作了发言。

习近平在听取大家发言后发表重要讲话。他表示，来看望全

国政协医药卫生界、教育界的委员，参加联组讨论，感到十分高兴。他代表中共中央，向在座各位委员、全国广大政协委员致以诚挚的问候。

习近平指出，过去一年，是新中国历史上极不平凡的一年。面对错综复杂的国际形势、艰巨繁重的国内改革发展稳定任务特别是新冠肺炎疫情的严重冲击，中共中央团结带领全党全国各族人民齐心协力、迎难而上，经过艰苦努力，疫情防控取得重大战略成果，在全球主要经济体中率先实现经济正增长，脱贫攻坚战取得全面胜利，全面建成小康社会取得伟大历史性成就，改革开放深入推进，“十三五”圆满收官，“十四五”全面擘画。这些成绩来之不易，是全党全国各族人民团结奋斗、顽强拼搏的结果，也是包括各民主党派、全国工商联和无党派人士艰辛付出、砥砺奋进的结果。

习近平强调，在抗击新冠肺炎疫情的关键时刻，广大医务工作者不负党和人民重托，白衣为甲、逆行出征，舍生忘死、奋力苦战，用血肉之躯筑起阻击病毒的钢铁长城，用实际行动诠释了医者仁心和大爱无疆。广大教育工作者奋战在抗击疫情和停课不停学、不停教两条战线上，守护亿万学生身心健康，支撑起世界上最大规模的在线教育，为抗击疫情、全面有序复学复课作出了重要贡献。习近平代表中共中央，向各位医药卫生界、教育界委员、向全国广大医务工作者和教育工作者致以诚挚的慰问。

习近平指出，人民健康是社会文明进步的基础，是民族昌盛

和国家富强的重要标志。这次抗击新冠肺炎疫情的实践再次证明，预防是最经济最有效的健康策略。要总结经验、吸取教训，在做好常态化疫情防控的同时，立足更精准更有效地防，推动预防关口前移，改革完善疾病预防控制体系，完善公共卫生重大风险评估、研判、决策机制，创新医防协同机制，健全联防联控机制和重大疫情救治机制，增强早期监测预警能力、快速检测能力、应急处置能力、综合救治能力，深入开展爱国卫生运动，从源头上预防和控制重大疾病。

习近平强调，这次抗击新冠肺炎疫情，公立医院承担了最紧急、最危险、最艰苦的医疗救治工作，发挥了主力军作用。要加大公立医院医疗卫生机构建设力度，推进县域医共体建设，改善基层基础设施条件，落实乡村医生待遇，提高基层防病治病和健康管理能力。要深化医药卫生体制改革，努力在健全分级诊疗制度、现代医院管理制度、全民医保制度、药品供应保障制度、综合监管制度等方面取得突破。要做好中医药守正创新、传承发展工作，建立符合中医药特点的服务体系、服务模式、管理模式、人才培养模式，使传统中医药发扬光大。要科学总结和评估中西药在治疗新冠肺炎方面的效果，用科学的方法说明中药在治疗新冠肺炎中的疗效。要集中力量开展关键核心技术攻关，加快解决一批药品、医疗器械、医用设备、疫苗等领域“卡脖子”问题。

(下转4版①)

为高质量发展 贡献巾帼力量

市妇女联合会七届三次执委(扩大)会召开

本报讯 春风柔情，巾帼建功。3月5日，市妇女联合会七届三次执委(扩大)会暨2021年城乡妇女岗位建功先进集体(个人)表彰大会召开。市委副书记刘绍建出席会议。

会议听取了市妇联2020年工作报告，授予了市住房公积金管理中心等15个单位“张家界市巾帼文明岗”、市救助管理站等5个单位“张家界市巾帼建功先进集体”、许要雯等10人“张家界市巾帼建功标兵”荣誉称号。2020年，全市各级妇联紧紧围绕中心、服务大局，在引领妇女创新创业、维护妇女儿童合法权益等方面成绩显著，特别是在疫情防控第一线，第一时间动员1215个妇联组织、2万余名妇女工作者和志愿者贡献力量；为2.72万名城镇低保和农村适龄妇女开展“两癌”免费检查；向“妇字号”企业发放“湘女贷”11550万元，解决贷款融资难题等。

刘绍建指出，全市各级妇联组织要继续发挥桥梁纽带、得力助手和温暖之家作用，团结动员全市广大妇女为奋力建设美丽幸福张家界贡献智慧和力量。他强调，要统一思想、凝聚共识，用榜样力量激励妇女，用良好品行涵养妇女，科学把握新发展阶段，切实扛起引领广大妇女听党话跟党走的政治任务。要勇担使命、主动作为，为广大妇女创新创业搭建平台，为改善妇儿儿童生活持续发力，引导广大妇女投身到大众创业、万众创新的实践中，形成乡村振兴巾帼行动“特色品牌”。要务实创新、真抓实干，科学编制新一轮妇儿儿童两个发展规划，扛起维护妇儿儿童合法权益的大旗，深化妇联组织改革，服务于构建新发展格局，以奋进之姿推动新时代妇联工作提质升级，展现飒爽英姿的巾帼风采。

(本报记者 朱未)



3月6日，人们在黄龙洞景区生态广场赏花游玩。

3月初，武陵源区黄龙洞景区生态广场，嫩绿染树，花香四溢，春意盎然，人们赏景踏青乐享无限春光。

吴勇兵 摄

老旧小区 改出新生活

本报记者 王妍

新春走基层

有了这个电梯，我和老伴上下楼的次数都变频繁了。3月6日下午，在市城区世纪花园小区，家住二单元6层的谷奶奶正和老伴在楼下悠闲散步，说起自家小区变化，谷奶奶十分感慨。

小区在改造前，路面都是泥泞不堪，到处“脏、乱、差”。现在改造后，小区全部换上了沥青水泥路，电梯、花园、文化长廊应有尽有，公共设施很齐全，小区面目焕然一新，广大业主生活环境改善了不少。小区业主刘和军在一旁说道。

据小区党支部书记和业委会主任陈德尧介绍，世纪花园小区建于2012年，是全市早期小区之

一。随着城市快速发展，小区文明建设和基础建设逐渐难以满足业主对美好生活的需求，小区各项隐患日益凸显，小区改造迫在眉睫。

2019年1月，小区成立业主委员会，2019年7月成立小区党支部。同年年底，小区党支部在广泛征求业主意见的前提下，党员示范带头、群众群策群力，对业主反映强烈的改造绿化带、停车位、硬化路面等15个项目和垃圾乱堆、车辆乱摆等生活陋习进行逐一改造和规范，小区基础设施全面升级。同时党支部还带动党员和业主参与小区治理，破解小区发展难题，维护小区和谐稳定，实现了老旧小区改颜换新的华丽转身。

小区建设得早，房龄高，没有电梯，这对于家有老人、小孩和楼层较高的住户来说，不免会

给生活上带来许多不便。为解决住户上下楼难的问题，2020年9月，小区每栋楼都安装上了观光电梯，目前已有多台投入使用，业主满意度幸福感进一步得到提高。

此外，小区7名平均年龄超过60岁的党支部成员牵头搭建党员之家、党员活动室，组建党员志愿服务队和巡逻队，实行党员值班制，建立党员办事实公开制度，推行党员负面清单，助力小区治理有序有效进行。主题教育期间，组织开展“三亮三服”服务活动，引领党员在小区亮身份、树正气，亮承诺、有作为，亮服务、作表率，设立党员公示牌亮出党员身份，志愿服务活动挂图作战压实主体责任，催生小区双报到 党员数从原来40%增长到100%；(下转4版④)

学习贯彻习近平总书记嘱托 奋力谱写新时代中国特色社会主义湖南新篇章

湖南日报 新湖南客户端记者 刘燕娟 苏莉 孟姣燕 张斌

3月5日下午，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在参加内蒙古代表团审议时强调，新发展理念是一个整体，必须完整、准确、全面理解和贯彻，着力服务和融入新发展格局。

进入“十四五”开局之年，习近平总书记的重要讲话为我们当前和今后一个时期的工作指明了努力方向、提供了根本遵循。在湘全国人大代表、住湘全国政协委员和湖南干部群众中引起了强烈反响。大家纷纷表示，要把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来，大力实施“三高四新”战略，从党史学习教育中汲取奋进力量，在全面建设社会主义现代化国家新征程上书写湖南发展新篇章，以优异成绩庆祝建党一百周年。

在构建新发展格局中 找准湖南定位

要找准内蒙古在全国构建新发展格局中的定位，深入分析自己的优势领域和短板不足，进一步明确经济发展的重点产业和主攻方向。习近平总书记的重要讲话，既是对内蒙古的要求，也是对湖南和全国的要求。

近年来，湖南牢记习近平总书记殷殷嘱托，坚持立足自身优势和特色，推动工程机械、轨道交通、航空动力、新材料、新一代信息技术等产业发展，取得明显成效。

全国人大代表、省工信厅厅长曹慧泉说，下一步，我们将坚持贯彻新发展理念，在推动食品、医药、有色冶金等传统产业高端化、智能化、绿色化发展的同时，瞄准未来产业发展方向，聚焦解决“卡脖子”问题，牢牢巩固脱贫成效，有效衔接乡村振兴。

湖南将当好能源清洁低碳转型的引领者、推动者、先行者。全国人大代表、国网湖南省电力有限公司董事长孟庆强说，要进一步降低碳排放强度，提高资源利用效率，推动形成绿色生产和生活方式，破解电力系统调节能力不足等难题，确保湖南到“十四五”末实现可再生能源消纳电量占比超过45%，位居全国前列。

湖南把脱贫攻坚作为头等大事、第一民生工程，攻克了千年贫困难题，交出了首倡之地的精彩答卷。

脱贫摘帽不是终点，而是新生活、新奋斗的起点。习近平总书记的重要讲话让湖南代表委员和干部群众备受鼓舞，又深感责任重大。

(下转4版③)



CROWNE PLAZA IHG旗下酒店
ZHANGJIAJIE WULINGYUAN
张家界纳百利皇冠假日酒店

电话T:(86) 744 599 9999 传真F:(86) 744 599 8888

中国湖南省张家界市武陵源区云



美年大健康
Health 100
张家界美年大健康管理有限公司

健康热线：0744-8202666

永定区芙蓉路(新汽车站旁)吉大张家界学院附属医院二楼体检中心



湘府逸臣店 2193999 酒店 2839888 餐饮 2899777 湘府渔庄 8256785 美容 8256785

健康热线：400-0744-518 网站：WWW.ZJJXF.CN



咨询方式：0744-2779888

联系地址：张家界市爱康国宾体检中心华天大酒店贵宾楼六楼



电话：400-666-5778

湖南张家界永定区大佛路124号



张家界桑植慈利农商银行

建设有温度的百姓银行

服务热线：0731-96518

要想天气早知道，请拨96121，张家界市区天气预报 今天到明天多云，最高气温14℃，最低气温7℃